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Anwesenheit 
 
Sitzungsort:  Bürgerhaus, Wittenberger Straße 21 in Meerbusch-Lank-Latum, Raum 103 
 
Beginn der Sitzung:  17.00 Uhr 
Ende der Sitzung:  19.05 Uhr  
 
 
Anwesend 
sind unter dem Vorsitz von Ratsherrn Meyer-Ricks 
 
von der CDU-Fraktion: 
Ratsherren Dr. Hemmen, Hoppe, Kunze, Meffert, Rennertz und van Vreden,  
sachkundiger Bürger Jansen, 
 
von der SPD-Fraktion: 
Ratsfrau Niegeloh, Ratsherr Grund, sachkundiger Bürger van Hasselt, 
 
von der FDP-Fraktion: 
Ratsherren Schleifer und Dr. Schumacher-Adams, sachkundiger Bürger Welsch, 
 
von der Fraktion "BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN": 
Ratsherr Ruyter, sachkundiger Bürger Mocka, 
 
von der UWG-Fraktion: 
sachkundiger Bürger Brauer 
 
und sachkundiger Bürger Shroeter - Zentrum - als beratendes Mitglied,  
 
 
von der Verwaltung: 
Technischer Beigeordneter Dr. Gérard, 
Frau Frey und Herr Bechert vom Fachbereich Bürgerbüro, Sicherheit, Umwelt (FB  1) 
Frau Hartl, Herren Trapp und Unzeitig vom Fachbereich Straßen und Kanäle (FB 5), 
Herr Klein vom Servicebereich Immobilien (SB 9), 
Herr Schmidt vom Servicebereich Baubetriebshöfe, Friedhöfe, Grünflächen (SB 11), 
 
 
Anwohner zu TOP 1 und TOP 2 
 
 
Es fehlen: 
. / . 
 
 
 
 
Schriftführerin 
Parschau 
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Der Ausschussvorsitzende, Ratsherr Meyer-Ricks, eröffnet die Sitzung des Bau- und Umweltausschusses 
und stellt fest, dass form- und fristgerecht geladen wurde. 
 
I ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
1. Bürgeranregung gem. § 24 GO NRW vom 08. Mai 2011  bez. Einrichtung einer Spielstraße 

auf der Straße „Mühlenfeld“ in Meerbusch-Osterath 
 
Beschluss:  
 
Der Bau- und Umweltausschuss beschließt, der Bürgeranregung zur Einrichtung einer Spielstra-
ße auf der Straße „Mühlenfeld“ nicht zu folgen. 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
 Ja Nein Enthaltungen 
CDU 7   
FDP 4   
SPD 3   
Bündnis 90/Die Grünen   2 
UWG 1   
Gesamt: 15 0 2 

Die Bürgeranregung ist damit abgelehnt. 
 
Die Verwaltung wird überprüfen, ob am Anfang der Sackgasse das Verkehrsschild „Sackgasse“ 
aufgestellt werden kann.  
 
 

2. Maßnahmen zur Verkehrsreduzierung auf der Uerdin ger Straße in Meerbusch-Lank-Latum 
 
Technischer Beigeordneter Dr. Gérard berichtet über die bisherigen Erfahrungen mit der Umlei-
tung des LKW-Verkehrs > 7,5 t über die Robert-Bosch-Straße und der Straße „In der Loh“. Eine 
erneute Verkehrszählung zu gleichen Bedingungen hat eine Minderung des nicht erlaubten LKW-
Verkehrs auf der Uerdinger Straße von 33 % ergeben. Der Gehweg im Kurvenbereich der Ein-
mündung Mühlenstraße soll verbreitert werden.  
 
Nach weiterer Diskussion hält Herr Dr. Gérard fest, dass weitere belastbare Prüfungen der von 
den Fraktionen vorgeschlagenen Maßnahmen wegen des erforderlichen Aufwandes nicht in einer 
der nächsten Sitzungen vorgestellt werden könnten. Falls die dargestellte erfolgreiche Minderung 
des LKW-Verkehrs nicht ausreicht, können die Maßnahmen jedoch überprüft werden. 
 
 

3. Abschluss einer Vereinbarung mit der neuen Deich schau Heerdt bezüglich der Herstellung 
eines Rad-/Gehweges im Zuge der Deichsanierung zwis chen Düsseldorf-Lörick und Meer-
busch-Büderich 
 
Beschluss:  
 
Der Bau- und Umweltausschuss ermächtigt die Verwaltung mit der Neuen Deichschau Heerdt ei-
ne Bau- und Unterhaltungsvereinbarung über die Herstellung eines Rad-/Gehweges im Zuge der 
Deichsanierung zwischen Düsseldorf-Lörick und Meerbusch-Büderich abzuschließen. 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig 
 
 

4. Winterdienst auf Meerbusch Stadtgebiet; hier: Be reitstellung überplanmäßiger Haushalts-
mittel zur Erweiterung der Salzlagerkapazitäten dur ch Anschaffung einer Konstruktion zur 
Überdachung zweier Schüttgutboxen auf dem städtisch en Bauhof 
 
Technischer Beigeordneter Dr. Gérard berichtet über weitere interne Überlegungen, wonach die-
ses Jahr die Haushaltsmittel für die Konstruktion zur Überdachung einer Schüttgutbox vorhanden 
sind und diese auch angeschafft werden soll. Für nächstes Jahr werden die Haushaltsmittel für 
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die zweite Anschaffung angemeldet. Die Bereitstellung überplanmäßiger Haushaltsmittel ist des-
halb nicht erforderlich. Die Beratungsvorlage wird zurück genommen. 
 
 

5. Nutzung städtischer Dachflächen für Photovoltaik -Anlagen 
 
Beschluss:  
 
Der Bau- und Umweltausschuss stimmt der Installation von Photovoltaik-Anlagen auf den durch 
die Verwaltung vorgeschlagenen öffentlichen Dächern zu. Die Verwaltung wird beauftragt, ge-
meinsam mit der noch zu gründenden Bürgersolargenossenschaft Meerbusch eG, die Eignung 
der Dächer zu prüfen und entsprechende Verträge über die kostenlose Nutzung der Dächer 
zwecks Errichtung und Betrieb der Photovoltaik-Anlagen abzuschließen. 
 
Abstimmungsergebnis:    einstimmig 
 
 

6. Parkdauer mit Parkscheibenregelung auf der Düsse ldorfer Straße in Meerbusch-Büderich 
 
Beschluss:  
 
Der Bau- und Umweltausschuss beschließt, die jetzige Parkscheibenregelung auf der Düsseldor-
fer Straße in Richtung Poststraße mit einer Höchstparkdauer von einer Stunde ab 8.00 Uhr zu be-
lassen. 
 
Abstimmungsergebnis:    einstimmig 
 
 

7. Vorstellung des neuberechneten Generalentwässeru ngsplanes Osterath 
 
Herr Unzeitig stellt sehr ausführlich den neuberechneten Generalentwässerungsplan Osterath vor 
und beantwortet Fragen der Ausschussmitglieder. 
 
Der Bau- und Umweltausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis und bedankt sich für die umfang-
reiche Information. 
 
 

8. Bestellung einer 1. Stellvertreterin der Schrift führerin 
 
Technischer Beigeordneter Dr. Gérard informiert den Bau- und Umweltausschuss darüber, dass 
der bisherige 1. Stellvertreter der Schriftführerin, Herr Riskes, ausgeschieden ist und stellt Frau 
Hartl vom Fachbereich 5. 
 
Frau Hartl wird vom Bau- und Umweltausschuss einstimmig zur 1. Stellvertreterin der Schriftfüh-
rerin bestellt. 
 
 

9. Bericht der Verwaltung 
 
Eine Beschlussfassung erfolgt nicht. 
 
 

10. Termin der nächsten Sitzung: 21. September 2011  
 
Laut Langzeitplan findet die nächste Sitzung der Bau- und Umweltausschusses am 21. Septem-
ber 2011 statt. 
 
 

11. Verschiedenes 
 
Es werden keine Beschlüsse gefasst. 
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Meerbusch, den 14. Juli 2011 
 
 
 
 
Meyer-Ricks Parschau 
Ausschussvorsitzender Schriftführerin 
 
 
  


